4. UCENIK UME DA PRIMENI PROCENTNI RACUN U JEDNOSTAVNIM REALNIM
SITUACIJAMA ( NA PRIMER:PROMENA CENE NEKOG PROIZVODA ZA DATI PROCENAT)

226.v NPOJAEHMIIM CE BUKEHI0M /laje nonycT of 15% 3a CBakM pavyyH Koju je sehu og 3500
AMHapa. AKo je Maja vy netak notpoumuna 4260 IHHAPA, KOMHKO OM YIITeena Ja je KynoBHHY

obaeuna y cyboTy?

TIpMELAH NOCTYNAK.

Maja 6u yinregena nHHapa.

Resenje:

I nacin

Koristimo formulu
G:P=100:p
4260: P=100:15
4260-15=100P
P 4260-15

100
63900

"~ 100

P =639
Maja bi uStedela_639 dinara.

II nacin
Trebamo dakle izracunati koliko je 15% od 4260.
Re¢ “od” menjamo sa operacijom mnozenje.

15 15 4260

15% od 4260 = 15%-4260 = ——-4260 = — - —— =

100 100 1

639
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227.3a KYNOBMHY Npeko 20 npumMepaka jegHor yaconuca onobpaea ce nonyct of 12%. [Ikona je
OFIYUMIA A KYNH 25 npuMepaka Tor yaconuca. Komko he mxona niaTHTH Yaconuce ako
jeIaH NpUMEepPay Yaconuca Koinra 200 quuapa?

[TpHEAKH NOCTYNAK.

ko he yacomuce MIaTHTH OHHAPA.

Resenje:
Najpre izracunamo koliko $kola treba da plati sve ¢asopise: 25-200 = 5000 dinara.
Sad ¢emo da izraCunamo popust:

G:P=100:p
5000: P=100:12
5000-12 =100P
p_3000-12
100
500Q.-12
p="—"""
10Q
P =600

I na kraju oduzmemo popust od cene bez popusta, da dobijemo koliko $kola treba da plati:

na drugi nacin bi bilo : 12% od 5000 = 12%-5000 = % -5000 = 600

5000 — 600 = 4400 dinara

Skola ée ¢asopise platiti 4400 dinara.

228, 33 OMITHHCKD TAKMHYEHEE H3 MATEMATHKE MAACHpano ce 48 vueHuka of 200 yueCHHER Ha
IIKOMCKOM TaKMHUery. KoMK NpolieHaT YUeHHKa Ce MAacCHpao 3a oNITHHCKO TAKMHYeme?

TTpHEAAM NOCTYTAK.
3a OMIITHHCKO TAKMMYSH:E M3 MATEMATHEE NIMACHPATO Ce % YdeHHKA.

ReSenje:

G:P=100:p
200:48=100: p
200p = 48-100
~48-100
200
_ 48-100
p= 2/06

Za opstinsko takmicenje iz matematike plasiralo se 24% ucenika.




229, Hajam anapTMaHa 3a NeToBake KowTa 630 eBpa. AKO Ce KOMIUIETAH M3HOC IIIAaTH 10
1. MapTa, ocTEapyje ce monycT 20%. KoMuKa je eHa ca nonycromM?
[TpHEQKH MOCTYNAK.
llena ca nonycToM H3HOCH €Bpa.

ReSenje:
Najpre da izracunamo koliko iznosi popust:

G:P=100:p
630: P =100:20
630-20 = P-100
p_ 630:20
100
P:63\1-2ﬂ/
19,4

P=126

Sad racunamo cenu sa popustom: 630 - 126 = 504 evra

Cena sa popustom iznosi 504 evra.

Ovaj rezultat smo mogli da dobijemo i direktno da smo proporciju postavili  630: P =100:80
Malo p je 80% jer se odnosi na popust od 20%, to jest p=100%-20%=80%

Vi radite kako vam je lakse, odnosno kako bolje razumete!

230. lopaaHa npopaaje crafoneq. 3a CBAKN MPOJIATH CNaones no eHu of 60 guHapa, oHa sapahyije
6 guHapa. Komuka je ieHa 3apaia no jefHoM crafoieqy H3pakeHa y NpoueHTHMa?

TIpMELKN NOCTYTIAK.

3A0KPYIKH CNOBO HCOPE[ TANHOT OfIT0BOPa.
a) 6%

6) 1%

B) 54 %

r) 10 %

ResSenje:

G:P=100:p

60:6=100:p

60p=6-100
~6-100

60



Trebamo zaokruziti odgovor pod g)

a) 6 %
6) 1 %
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